

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Терентьева Дмитрия Александровича «Устойчивость национальных рынков капитала в условиях глобализации экономики», на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.01 – Экономическая теория

Диссертационная работа Терентьева Дмитрия Александровича посвящена одной из сложных и многогранных проблем экономической науки. Значимость и своевременность диссертации определяется как актуальностью темы, так и недостаточной ее разработанностью. Следует согласиться с автором в том, что особое значение разработка проблематики устойчивости национальных рынков капитала приобретает в условиях активного распространения глобализационных процессов, сопровождаемых усилением интенсивности трансграничного движения капитала и расширением сфер его миграции в поиске эффективных объектов инвестирования.

Содержание автореферата диссертации соответствует заявленной специальности, сформулированной цели и поставленным задачам. Арсенал методов научного исследования, используемых диссертантом, весьма обширен, благодаря чему положения диссертации выглядят аргументированными и обоснованными.

Научная новизна диссертационного исследования сомнений не вызывает и заключается в решении научной задачи по разработке теоретико-методологических и практических аспектов устойчивости рынков капитала в условиях глобализации экономики. Раскрываемые автором пункты научной новизны соответствуют специальности 08.00.01 – «Экономическая теория» и вносят значительный вклад в разработку обозначенной в диссертации научной проблемы. Среди новых результатов, выносимых автором на защиту, можно особо выделить обоснование триединого понимания устойчивости рынка капиталов (структурной, функциональной и динамической устойчивости). Также заслуживает внимания теоретическая концепция сращивания современных рын-

ков капитала с государственным сектором, подкреплённая выделением актуальных для отечественной экономики каналов данной взаимосвязи.

Наряду с положительной оценкой проделанной работы, необходимо отметить недостаточность раскрытия факторов, снижающих возможности органов государственного регулирования по восстановлению устойчивости тех или иных сегментов рынка капитала. Диссертант сводит их лишь к противоречивости инструментов денежно-кредитного регулирования. Однако не менее значимым является неспособность современных национальных органов регулирования адекватно воздействовать на трансграничные потоки капитала.

Однако сделанное замечание не снижает ценности проведенного исследования. Диссертация характеризуется обоснованностью и аргументацией научных положений, выводов и полученных результатов, содержит элементы новизны, вызывает несомненный научный и практический интерес.

В целом автореферат отражает диссертацию как творческое, самостоятельное научное исследование, выполненное на актуальную тему и соответствующее требованиям ВАК. Автор диссертации Терентьев Дмитрий Александрович заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.01 – Экономическая теория.

Заслуженный экономист РФ и Республики Марий Эл,  
доктор экономических наук, профессор

Царегородцев Евгений Иванович

12.01.2016 г.



Собственноручную подпись  
*Е.И. Царегородцева*  
УДОСТОВЕРЯЮ специалист по кадрам  
Т.В. Захарова  
20 16 г.

424000 г. Йошкар-Ола, пл. Ленина, 1  
ФГОБУ ВО "Марийский государственный университет",  
профессор кафедры Экономики и финансов  
+7 902 325 6379  
e-mail evgts@marsu.ru